

吉林大学博士生讲师团获中宣部表彰

近日,中宣部办公厅印发《关于表彰2023年基层理论宣讲先进集体、个人和优秀理论宣讲报告、微视频的决定》,其中,吉林大学博士生讲师团被评为基层理论宣讲先进集体。

吉林大学博士生讲师团成立于2010年6月,历经13年的发展建设,在与时俱进中开拓创新,在积极探索中精进提高,形成了成熟的组织架构和运行机制,已经成为学校理论武装工作的一张名片,在全社会产生了广泛影响。

吉大博士生讲师团现有顾问4人、专业指导教师15人、讲师49人,累计宣讲400余场,参

与人数超过5万人次,宣讲效果显著。讲师团聚焦宣讲党的创新理论主题主线,坚持宣讲事业高质量发展的格调,不仅讲出理论的原汁原味、讲出真理的味道,还讲出自信自强、讲出担当作为。坚持“七进七讲”,在宣讲过程中彰显精品化、特色化、专业化的优势。

未来,吉大博士生讲师团将不断丰富宣讲内容、创新宣讲形式、增强宣讲联动,进一步创新丰富思想政治工作的载体,努力打造一支政治坚定、素质优良的高水平理论宣讲队伍。

城市晚报全媒体记者 刘昶



吉林大学博士生讲师团 学校供图

吉林大学已将首批临时困难补助发放至地震受灾学生手中

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,12月19日9时46分在新疆克孜勒苏州阿图什市发生5.5级地震,12月21日4时2分在甘肃临夏州积石山县发生4.1级地震,给甘肃、青海、新疆部分地区造成一定人员伤亡和财产损失。

连日来,吉林大学党委高度关注此次灾情,始终心系每一位受灾学子。截至目前,吉林大学党委学生工作部共排查出16名受灾本科学子,学校根据学生家庭经济情况及此次受灾严重程度,分别给予2000元-5000元不同标准补贴,5.8万元专项补助在财务处的大力支持下已于21日发放至受灾学生手中。学校还将持续关注地震灾情变化,动态掌握学生家庭情况及心理状态,给予充分关心关爱,帮助受灾学生顺利渡过难关。

同时,吉林大学党委研究生工作部

也在第一时间启动应急机制,全面摸排全校甘肃及青海籍研究生情况,协调各研究生培养单位逐一与受灾地区研究生取得联系,精准掌握其家庭、人员伤亡及经济损失等信息,力求不留遗漏,开展“临时困难补助”申请统计工作。

截至目前,全校有18名研究生申请该项补助。在摸排统计基础上,党委研究生工作部、财务处立即启动临时困难补助发放程序,目前已将第一批6.1万元临时困难补助发放至受灾学生手中。相关负责人介绍,研究生临时困难补助常年开放申请,如同学本人或家庭因紧急灾害、突发事件导致出现临时困难,影响正常生活,可向所在研究生培养单位说明情况,同时在研究生管理系统(<http://yjs.jlu.edu.cn/>)在线申请临时困难补助。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春大学音乐学院师生在多项赛事中获奖



获奖团队



舞蹈作品 本组图片 学校供图

12月17日,吉林省第二届“金鹤杯”中青年独、双、三舞蹈比赛落下帷幕,长春大学音乐学院2022级舞蹈表演专业学生吴倩倩的两部舞蹈作品《红玉丹心》《寻》闯入决赛。经过激烈角逐,最终张虹宇老师指导的《红玉丹心》获得新人奖,王紫涵老师指导的《寻》获得优秀奖。张虹宇和王紫涵获得优秀指导教师奖,音乐学院获得优秀组织奖。

在12月15日-17日举行的首届“鲁艺杯”东北三省高等艺术院校二胡独奏比赛中,音乐学院器乐演奏专业

2021级学生杨敬昊荣获青年B组“铜奖”;特殊教育学院器乐演奏专业2021级学生王念祖荣获青年B组“优秀演奏奖”。

这些成绩彰显了学校师生的专业功底和艺术水准,体现了音乐学院在教育教学方面的成果。音乐学院始终以培养德艺双馨的应用型音乐人才为目标,致力于为学生提供优质的教育资源和艺术实践机会,通过比赛和演出等形式提高学生的舞台实践能力。

城市晚报全媒体记者 刘昶

“乡村振兴 青年共创”吉林省大学生乡村振兴创新创业大赛决赛圆满结束

12月17日,“乡村振兴 青年共创”吉林省大学生乡村振兴创新创业大赛决赛在吉林农业大学举行。“乡村振兴 青年共创”吉林省大学生乡村振兴创新创业大赛于2023年6月份启动。

此次大赛是由吉林省人力资源和社会保障厅、吉林省教育厅、共青团吉林省委、吉林省农业农村厅、吉林省乡村振兴局共同指导,吉林农业大学、吉林省乡村振兴学院承办的大学生创新创业竞赛。大赛吸引了全省62所高校2180支团队参赛,10余家企业通过赞助、协办等方式参与了比赛。经过初赛、复赛等环节激烈角逐,最终106支团队脱颖而出进入决赛,评委会根据参赛团队作品的技术含量、创新性特点、实践应用价值等进行了专业评审,并提出了优化建议。

经过作品展示、现场答辩、路演、专家评审等多个环节的激烈角逐,评选出特等奖15个、一等奖40个、二等奖51个、三等奖125个、优秀奖200个、单项奖10个。其中,该校推荐的“富水缓释



参赛学生比赛中 学校供图

的土壤调理剂——黑土地保护领航者”等4个参赛作品获得特等奖,“参之莼——一款抗疲劳的含片”等11个参赛作品获得一等奖,“基于卷积神经网络的玉米病虫害防治平台”等6个参赛作品获得二等奖,“‘秸出新材’——新型玉米秸秆饲料研发及推广应用”等8个参赛作品获得三等奖,“玉米病害识别及智能喷洒系统”等13个参赛作品获得优秀奖。大赛组委会将加强对优秀参赛作品的跟踪支持,为创新成果转化和创业项目落地拓宽渠道、提供帮助。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春大学在中国大学生五人制手球锦标赛上获佳绩



获奖团队 学校供图

日前,在首届中国大学生五人制手球锦标赛中,长春大学手球队获得甲组女子第二名,并荣获体育道德风尚奖。

本次锦标赛由中国大学生体育协会主办,共有来自同济大学、东华大学、中国地质大学(北京)、长安大学等17所高校的24支代表队300余名领队、教练员、运动员参赛。

学校非常重视赛事备战工作,体育

教研部召开会议,确定训练方向及赛前筹备等工作,由体育教研部教师闫树圣担任领队,张正龙担任教练员,选派10名同学专门成立集训队,开展了近两个月的高强度体能和技术的集训。手球队将认真总结本次比赛经验,力争在今后的比赛中再创佳绩;同时,学校将持续开展手球运动,让更多的同学了解并参与到运动中。

城市晚报全媒体记者 刘昶